

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4.50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Proprietario: D. F. Ferris Monchets

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.093

VALENCIA, MARTES 8 SETIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

El problema de la miseria

Con ocasión de las complicaciones que en el orden económico sufren los Estados que, como el nuestro, permanecen neutrales en la terrible contienda que estamos presenciando, es de una actualidad imperiosa la cuestión de la miseria, que pone en peligro el orden público, y que hace que los elementos productores reclamen del Gobierno la adopción de medidas que conjuren los gravísimos efectos que hemos apuntado.

Hemos visto cómo los elementos productores interceden solicitando medidas legislativas que les permitan amorrar las contingencias que arruinan sus industrias y paralizan sus negocios. De otro lado, bien por iniciativa del Gobierno, bien a instancias de las entidades obreras, se procura la realización de obras públicas que aminoren la crisis del trabajo.

Todo lo esperan los ciudadanos del Gobierno, hasta el punto de que las Sociedades obreras valencianas, que sufren, como todas las del país, los efectos de paro, cada vez más extenso, y la elevación de los artículos de primera necesidad, acordaron solicitar del Gobierno se dicte una ley que les permita ocupar sus viviendas sin pagar alquileres.

En una palabra: se parte del principio por unos, de que el Gobierno debe ser el que todo lo haga y resuelva, entendiéndose que es misión suya el dar trabajo a los obreros, y que debe llegarse, se dice por los otros, a la supresión temporal del pago de arriendos.

A unos y a otros hemos de decirles que están fuera de razón en sus pedimentos, que no saben dónde está el mal, y que las soluciones que proponen son unas ineficaces y otras absurdas, porque carecen de efectividad para resolver el conflicto.

Se pensará que al hablar así pecamos de atrevidos por carecer de autoridad para exponer estos criterios, cuando organismos que representan las fuerzas productoras españolas entienden lo contrario, y en verdad que esta reflexión nos la hicimos, pero a pesar de ello y de reconocer nuestra modestia, firmes en nuestro convencimiento, trazamos estas líneas, encaminadas a demostrar que yerran los que creen que la miseria agravada por la guerra, tiene solución en las medidas de carácter de gobierno.

Entendemos que es erróneo el criterio de que el Estado pueda solucionar, ni siquiera a medias, la miseria, que pone en trance de peligro el orden público; creemos precisa que los elementos productores se capaciten del gran error económico que supone el criterio que por erróneo rechazamos, al que creemos que mientras subsista el actual régimen fiscal, que ahoga con cargas al elemento productor, permitiendo que la renta absorba el casi total resultado del trabajo de los hombres, ninguna de las medidas adoptadas, aun aquellas tan convenientes y necesarias, cual la supresión de derechos arancelarios a los artículos de primera necesidad, podrán ameniguar las terribles contingencias de la miseria.

Hoy, con más oportunidad que nunca, rechazamos como solución lo que proponen los obreros y patronos, y a unos y a otros decimos: Lo único que haría amorrar y en definitiva suprimir la miseria, sería que el Estado atacara el mal en su raíz; lo que suprimiría la miseria sería que el Estado, en vez de procurar trabajo al obrero y facilitar a los comerciantes e industriales medios para que puedan seguir languidamente vendiendo y produciendo sus mercaderías, debe, captando en forma de impuesto, el producto de la renta de la tierra desprovista de mejoras puestas por el hombre, y suprimiendo todos los demás que entorpecen la producción, hacer posible que el hombre encuentre tierras en que ocupar su esfuerzo, desahuciar las baldías, que cubren más de la mitad del territorio español, porque el gravamen harían imposible los latifundios y las vacantes deliberadas, para conseguir un aumento gradual de precio por el trabajo asiduo y constante de la humanidad; y el industrial y comerciante podrían, libres de trabas, desenvolver sus iniciativas, pagando al obrero el jornal remunerador correspondiente al casi total esfuerzo que realiza, lo que por otro lado, daría lugar al abaratamiento de las viviendas en términos, que el obrero, así manual como intelectual, pudiera satisfacer el precio de los arriendos.

Merced a la presencia de la policía y la fuerza de Seguridad, se evitó indudablemente que estos sucesos no hayan tenido más importancia.

El Sr. Sánchez Guerra dijo después a los periodistas que había ordenado al gobernador de Guipúzcoa que ampare al Sr. Lerroux y evite a todo trance y por todos los medios que se coarte la libertad individual y menos la de un representante en Cortes.

Lo que dice Lerroux

Anoche a las siete habló el Sr. Lerroux con los periodistas, a los que manifestó su propósito de permanecer en San Sebastián dos o tres días, indicándole aquellos la conveniencia de que abandonara la población, pues el vecindario estaba enterado de su llegada y quizás ocurriría algo desagradable.

El Sr. Lerroux marchó a Zarauz, sin entrar en el pueblo, limitándose a dar un paseo. Ha declarado que le acompañaba su secretario D. Antonio Aguirre, al que hirió en la cabeza con un golpe que le dieron con una silla de hierro.

El Sr. Lerroux tiene ligeras erosiones en el pómulo derecho. Niega que hiciese disparo contra ciclista alguno.

Dijo que regresó del paseo por sorpresa darle la tormenta, y que estará en San Sebastián dos o tres días.

No comprende la manifestación de Irún, porque todo ciudadano tiene derecho a opinar de la guerra y de todos los asuntos.

Otra manifestación

En Bilbao, anoche, mientras la banda municipal celebraba un concierto en el paseo

del Arenal, se organizó una manifestación de protesta contra Lerroux, en la que figuraban unas 1.500 personas.

Dando vivas y mueras se trasladaron desde dicho punto al gobierno civil, y una comisión, compuesta de dos republicanos y dos carlistas, visitó al gobernador, protestando de la actitud de Lerroux y pronunciándose a favor de la neutralidad.

Noticias oficiales de la guerra

El ministro de Estado facilitó anoche, en San Sebastián, a los periodistas, las notas siguientes:

El gobierno suizo ha dispuesto, para solventar las dificultades del aprovisionamiento del ejército, licenciar a la segunda reserva. A pesar de esto, quedan en pie de guerra unos 200.000 hombres.

Se asegura, con carácter oficial, que unas patrullas alemanas están realizando reconocimientos en las cercanías del campo atrinchado de París.

Los alemanes han sido derrotados en Soisson.

Circula el rumor de que en territorio francés ha desembarcado un destacamento de cosacos. Hizo el viaje en un transporte escoltado por varios cruceros ingleses. Esta noticia necesita confirmación.

Oficialmente se sabe que un crucero inglés chocó el día 5 con una mina, puesta por los alemanes, y se fué a pique.

Se tienen noticias de haberse frustrado el plan alemán de atravesar el río Escalda. De Servia han sido expulsados unos 8.000 alemanes, que se han internado en Turquía, donde la presencia de aquellos causa gran inquietud.

Los rusos prosiguen su avance en territorio alemán.

Oficial de Francia

Anoche se recibió de Burdeos una comunicación del ministro de la Guerra francés, en la que dice:

En el ala izquierda nuestros ejércitos entraron en contacto en muy buenas condiciones con el ala derecha del enemigo en las riberas del Grand Morin.

En nuestros centro y derecha (Lorena y Vosgos) continuamos batidos sin cambio de importancia en la situación.

En París el contacto habido ayer entre nuestras fuerzas avanzadas de defensa y el flanco del ala derecha alemana se ha reanudado hoy, adquiriendo las operaciones más importancia que ayer, habiéndose desarrollado muy favorablemente para las fuerzas aliadas, las cuales han avanzado hasta Orens sin encontrar gran resistencia y replegándose el enemigo.

La situación de nuestros ejércitos es en conjunto buena.

Mauberge continúa resistiendo heroicamente.

Se estiman de importancia los acuerdos tomados en Londres, que obligan a Francia a resistir indefinidamente, de modo que los alemanes se vean obligados a prolongar la guerra hasta que Inglaterra y Rusia, virtualmente invencibles, puedan imponer a Alemania condiciones para la paz.

Esto hará que la guerra sea larga, como Inglaterra desea, y la lucha resultará mortal para las naciones vencidas.

A las doce y media de hoy llegó a Irún en automóvil Lerroux, Emiliano Iglesias y dos más, dirigiéndose al Palace Hotel.

Advertido el vecindario de la presencia de Lerroux, reuniéronse grupos considerables frente al hotel.

El jefe de policía, cumpliendo instrucciones mías, le visitó para exponerle el peligro de la situación y rogarle que saliera por la puerta de servicio, con lo que se evitara todo suceso.

Lerroux, sucesivamente, se negó a ello, contestando que daba la cara siempre y responsabilidad de todos sus actos.

Momentos después de esta conferencia salieron Lerroux y sus acompañantes, ocupando el automóvil.

En el acto se promovió un gran tumulto, rodeando los grupos el coche y dando gritos de ¡Mueran Lerroux! ¡Mueran los traidores y los cobardes! y vivas a España y a la neutralidad.

Desde un bar inmediato se lanzaron sobre el automóvil sillas y vasijas, y uno de los públicos dió un golpe con un bastón a uno de los acompañantes de Lerroux, produciéndole una ligera herida en la frente, pudiendo por fin ponerse en marcha el automóvil, seguido por un individuo montado en una motocicleta, el cual fue herido, en las atarjetas del pueblo, por un disparo de revólver hecho por uno de los ocupantes del automóvil.

Emiliano Iglesias se quedó en Irún para recoger los equipajes.

Lerroux, con los otros dos acompañantes, vino a San Sebastián, se detuvieron unos momentos en la oficina de Teléfonos y siguieron en automóvil a Zarauz.

He comunicado instrucciones al alcalde de Zarauz y a la Guardia civil.

El juzgado instruye diligencias y se está averiguando el nombre del autor del disparo, para detenerle con los autores de estos hechos.

Merced a la presencia de la policía y la fuerza de Seguridad, se evitó indudablemente que estos sucesos no hayan tenido más importancia.

El Sr. Sánchez Guerra dijo después a los periodistas que había ordenado al gobernador de Guipúzcoa que ampare al Sr. Lerroux y evite a todo trance y por todos los medios que se coarte la libertad individual y menos la de un representante en Cortes.

Lo que dice Lerroux

Anoche a las siete habló el Sr. Lerroux con los periodistas, a los que manifestó su propósito de permanecer en San Sebastián dos o tres días, indicándole aquellos la conveniencia de que abandonara la población, pues el vecindario estaba enterado de su llegada y quizás ocurriría algo desagradable.

El Sr. Lerroux marchó a Zarauz, sin entrar en el pueblo, limitándose a dar un paseo. Ha declarado que le acompañaba su secretario D. Antonio Aguirre, al que hirió en la cabeza con un golpe que le dieron con una silla de hierro.

El Sr. Lerroux tiene ligeras erosiones en el pómulo derecho. Niega que hiciese disparo contra ciclista alguno.

Dijo que regresó del paseo por sorpresa darle la tormenta, y que estará en San Sebastián dos o tres días.

No comprende la manifestación de Irún, porque todo ciudadano tiene derecho a opinar de la guerra y de todos los asuntos.

lan sobre la capital los "zeppelines" alemanes, arrojando bombas, el gobierno belga no puede garantizar sus vidas y haciendas.

Estas manifestaciones del ministro dieron lugar a que se renunieran los diplomáticos, bajo la presidencia del Nuncio, acordando poner en conocimiento de sus respectivos gobiernos la declaración del ministro belga.

También Portugal

Un telegrama de Londres da como segura la pronta intervención de Portugal en el conflicto europeo, y dice que enviará fuerzas en combinación con otras inglesas y con núcleos de boers para desalojar a los alemanes de sus dominios del Este y Sudeste africanos, teniendo por punto de partida Angola y Mozambique y el Sudeste alemán africano, en donde subsiste la rebelión.

Solo existe allí una guarnición de 3.000 soldados alemanes, y en el África oriental alemana hay 261 soldados alemanes, y 12.470 indígenas.

También de Lisboa telegrafían que el jueves próximo saldrá para Angola y Mozambique un cuerpo expedicionario, hallándose ya a bordo del vapor "Mozambique" el material de guerra.

Alemania y China

Despachos de origen francés dicen que el ministro alemán cerca del gobierno chino ha protestado contra la extensión que ha dado el Japón a la zona de guerra, llevándola hasta las cercanías de Ting-Tchao.

El Gabinete de Pekín ha contestado que no tiene por qué quejarse Alemania, puesto que ella fué quien primeramente violó la neutralidad de China, fortificando Ting-Tchao y amenazando con emprender operaciones militares si surgía cualquier protesta por aquel hecho.

El paso por el Bósforo

De Constantinopla dicen que se ha publicado un nuevo aviso a los navegantes, comunicándoles que el paso por el Bósforo será permitido hasta la puesta del sol y desde las primeras horas de la mañana. Los buques pasarán, precisamente, por las dos líneas paralelas que se determinaron en el primer aviso.

Notas diversas

Un despacho de Berlín comunica que las tropas alemanas han entrado en Reims sin combatir.

Se dice, pero la noticia necesita confirmación, que han desembarcado en Francia grupos de cosacos, que fueron en un trasatlántico convoyado por cruceros ingleses.

Se ha confirmado que fuertes destacamentos de caballería alemana realizan reconocimientos.

Los alemanes han sido derrotados, en Soisson.

A 20 millas de la costa de Inglaterra voló el día 5 un vapor de una línea inglesa. Conducía emigrantes rusos. No se ha salvado ninguno.

Inglaterra ha organizado una división naval formada por tres brigadas. Dos de ellas están compuestas por marinería de reserva, y la otra por infantería de Marina. Dichas fuerzas lo mismo operarán por tierra que por mar, según las circunstancias.

En los últimos combates, dos oficiales del 127 regimiento de infantería francesa se apoderaron de la bandera del 28 regimiento alemán y se capturó al coronel. Se ha concedido a la bandera del regimiento 127 la Legión de Honor.

"Il Corriere d'Italia" dice que el navío francés "Rieka" ha hecho saltar dos líneas de minas austríacas en Antivari, y que se cree que no queda ya ninguna mina en aguas montenegrinas.

El ministro de la Guerra, lord Kitchener, ha recibido un anónimo con 100 libras es teñidas para el primer soldado inglés que coja una bandera alemana.

El "Caballo de Atila" dice que el navío francés "Rieka" ha hecho saltar dos líneas de minas austríacas en Antivari, y que se cree que no queda ya ninguna mina en aguas montenegrinas.

hasta ahora, ha tenido un vigoroso resurgir.

Escuelas y sistemas se derrumban. Triunfa la fuerza. Vive el bruto... El caballo de Atila resucita...

VICTOR GABRONDO.

Pérdida del vapor "Alcira"

A última hora de la tarde de ayer empezó a circular por las poblaciones marítimas la noticia de que el vapor "Alcira", de la Compañía Valenciana de Correos de África, había sido echado a pique, a la altura del Cabo de Gata, por un buque italiano.

Desgraciadamente la noticia fué confirmada, produciendo gran emoción y ansiedad en las poblaciones marítimas, pues la mayoría de los tripulantes son valencianos y sus familias residen en el Grao y Cabanil.

En las oficinas de la Compañía de Correos de África guardaron gran secreto en los primeros momentos, pues se quiso evitar dar nombres de los naufragos para que no llegasen a oídos de sus familias sin la preparación debida.

La noticia tuvo confirmación oficial en la dirección de los Correos por unos telegramas recibidos a las tres y media de la tarde, expedidos en Almería por el capitán del buque D. Rodrigo Bustamante y por el agente de la Compañía en dicho puerto.

Los radiogramas recibidos estaban redactados en estas ó parecidas palabras:

"A las tres y media de la madrugada chocó, a la altura del Cabo Gata, el vapor "Alcira", con el buque italiano (no pudo traducirse bien el nombre).

El "Alcira" se fué a pique seguidamente. De la tripulación, compuesta de 28 hombres, se salvaron 22, de ellos ocho fueron recogidos por las lanchas del buque abridor."

Noticias recibidas posteriormente aseguran que 14 tripulantes del "Alcira" pudieron ganar a nado las costas del Cabo, apoyados sobre maderas y restos del buque naufragado.

También parece que hubo tiempo para arrear dos botes del "Alcira", en cuyas embarcaciones llegaron a tierra muchos naufragos.

El consignatario de la Compañía en Almería se trasladó a Gata al tener noticias de la catástrofe, recogiendo a los tripulantes salvados y llevándolos a Almería, donde fueron debidamente atendidos.

El "Alcira" se dirigió desde Barcelona a Almería, con cargo general, y desde este punto a Melilla y Málaga.

Como había de modificar su ruta en lo sucesivo, destiniéndolo a prestar servicio entre otros puertos, no llevaba pasajeros en este viaje.

En el naufragio han perecido el primer oficial Felipe Torres, natural de Vizcaya; primero y segundo maquinistas, Miguel Plá, de Valencia, y Francisco Zaragoza, de Villajoyosa; contramaestre Wenceslao Pons, de Valencia; marinero, Pedro Aragónés y el camarero Jaime Torres.

Solo ha aparecido el cadáver de Felipe Torres.

El "Alcira" está totalmente perdido. Era un vapor de 1.061 toneladas de arqueo total y 650 neto; media 7282 metros de eslora, 936 de manga y 528 de puntal. La fuerza de sus máquinas era de 150 H. P. nominales y su velocidad llegaba a 11 millas. Cuando se constituyó la Compañía Valenciana de Navegación, en 1884, tenía esta otro buque con el mismo nombre, que años después vendió; éste lo adquirió en 1897.

El "Alcira" no estaba asegurado, pues, las Compañías de navegación que tienen flota numerosa aseguran ellas mismas sus buques, depositando anualmente una suma equivalente a un infimo tanto por ciento respecto al capital.

El capitán del "Alcira", D. Rodrigo Bustamante, salvó la vida debido a una gran casualidad.

Las pérdidas de alhajas y dinero son importantes.

Desde la fundación de la Compañía de Correos de África, lleva perdidos: en 7 de agosto de 1910, el "Martos", que chocó con el buque alemán "Elsa"; en febrero último, el "Vicente Sanz", incendiado en Melilla, y ahora, el "Alcira".

El primer maquinista, D. Miguel Plá, natural del Grao, es casado y tenía su domicilio, con su esposa e hijos, en Barcelona.

La casa armadora de Valencia ha dado orden a Almería para que sufrague el entierro de los naufragos.

MAS DETALLES

Hemos dedicado nuestros esfuerzos a indagar detalles de lo ocurrido cerca del cabo de Gata, y que ha dado por triste consecuencia el hundimiento y pérdida del vapor "Alcira".

Para informar a nuestros lectores nada mejor que la Compañía de Correos de África podía darnos detalles de lo ocurrido y ampliación de las primeras noticias.

El respetable gerente de la Compañía de Correos de África, D. J. J. Dómine, no está en Valencia; ausente él, D. Pascual Molina, con amabilidad suma, y nunca bastante agradecida por nosotros, nos ha recibido, poniéndose a nuestra disposición.

"Pocos detalles tengo—nos ha dicho al principio de la entrevista—de lo que ya se ha manifestado.

Solo un telegrama, en el cual nos participan que los supervivientes del naufragio están hospedados en un hotel de Almería, y que, desgraciadamente, no han aparecido los cadáveres de los ahogados, excepto el del primer maquinista, que ha sido enterrado, asistiendo al triste acto el comandante de Marina, autoridades de Almería y tripulación del vapor "Sagunto".

El mismo telefonema indica que el mar arroja a la playa despojos y restos del vapor sumergido."

A nuestras preguntas acerca del número exacto de víctimas, nos contestó:

"Según parte oficial, son las siguientes: Primer oficial D. Felipe S. de Torre, de Vizcaya.

Primer maquinista D. Miguel Plá Sanz, del Grao (Valencia).

Segundo maquinista D. Wenceslao Font, de Javea.

Contramaestre D. Francisco Zaragoza, de Villajoyosa.

Moza de cubierta Pedro Aragónés, de Alicante, y camarero Jaime Tort.

Hay que hacer constar que este último iba embarcado con su padre, que desempeñaba igual destino."

De todos los víctimas, resulta que el primer maquinista era oriundo de Valencia, y hemos dado principio a la busca de las personas de su familia que en Valencia existiesen.

Su único allegado vive en la calle Mayor, núm. 297, del Grao, dedicado al negocio de pastelería, y es hermana política del finado.

Se llama doña Desamparados Campos, y nos ha recibido en el afectivo estado de ánimo que es de suponer.

La atribulada señora nos ha hecho manifestaciones de que ayer empezaban a circular por el Grao y Cabanil noticias confusas del siniestro.

Hasta anoche, en que la Compañía de Correos de África le comunicó de modo oficial el triste fin de su hermano político, no quiso rendirse a la dolorosa evidencia.

Nos ha manifestado que el finado era hijo del Grao, y que a los 19 años dió principio a su carrera, y que ha muerto a los 51, dejándonos tras sí grato recuerdo por sus condiciones de carácter afable, cortés y correcto.

Deja el Sr. Plá de su matrimonio con doña Casilda Campos, tres hijos, Felipe, de 21 años; Casilda, de 17, y Pilar, de 14, residiendo la familia en Barcelona hace 15 años.

Anoche salió para la Ciudad Condal otra hermana política del Sr. Plá, llamada Julia, con el penoso encargo de preparar a la familia para recibir la dolorosa noticia.

El Sr. Plá, repetimos, que en los 30 años que llevaba de servicio se había hecho querer por sus condiciones de carácter, de sus jefes y subordinados.

En el último viaje que hizo fondeando el "Alcira" en Valencia, fué a despedirse de un amigo, al cual abrazó estrecha y largamente antes de subir a bordo.

Como le extrañara al mencionado amigo tal exceso de efusión, preguntó al Sr. Plá si le pasaba algo, contestándole el interpeelado:—Nada, nada. Una mala idea, creo que no te volveré a ver.

Durante todo el día de hoy han sido muchos los comentarios que se han hecho en las poblaciones marítimas, originados por el triste fin del "Alcira".

Los buques surtos en el puerto han puesto sus banderas a media asta en señal de duelo.

Acompañamos a las familias de los naufragos en su justo dolor por la pérdida de los seres queridos y elevamos una oración al Altísimo por el eterno descanso de sus almas.

AGENCIA MENCHETA

MADRID 8, 1415

La "Gaceta"

Inserta una real orden concediendo la cantidad de 29.000 pesetas al Ayuntamiento de Buñol para la construcción de un camino vecinal de dicho pueblo a Río Juares.

La prensa

"El Imparcial" inserta un extensísimo relato del disturbio ocurrido en Irún contra el Sr. Lerroux.

El redactor de este relato dice que, por un periodista llegado de París, se supo que el Sr. Lerroux se dirigía a Burdeos con objeto de conferenciar con Mr. Viviani.

Añade que la entrevista debió celebrarse, pues el Sr. Lerroux estuvo en Burdeos. El redactor habló con el jefe de los radicales españoles, en San Sebastián, y éste le dijo:

"Llegué a Irún. Tomé vermouth en un café, cuyo dueño es carlista.

Después me trasladé al hotel para almorzar, y me negué a salir por la puerta de servicio, como me proponía el jefe de policía, por parecerme gran cobardía salir sin almorzar.

Empezaron a darme muera, y como yo me he de morir cuando ellos quieran, me adelanté para tomar el automóvil.

Entonces cayeron sobre mí manzanas y sillas, que volví a arrojar sin violencia. Mi secretario fue herido en la cabeza.

No es cierto que despareceramos contra el dictador.

Llevo siempre una pistola pero no la usé, como puede comprobarse.

Tengo la siguiente impresión de la guerra. Francia será acaso reducida ahora, pero más tarde lo será Alemania.

En París predomina el optimismo en las clases populares, y en cambio reina verdadero pánico en la aristocracia.

MADRID 8, 1515

Lo que dice el presidente

El Sr. Dato estuvo esta mañana largo rato en Palacio, coincidiendo su presencia en la regia cámara con la de los Sres. Sánchez Guerra y Bugallal.

Nos confirmó el señor presidente del Consejo la noticia de que el próximo jueves se trasladará el Rey a San Sebastián, donde permanecerá muy poco tiempo.

De la guerra—siguió diciéndonos—no hemos recibido ninguna nueva noticia. Parece que las operaciones militares se hallan paralizadas.

El Sr. Sánchez Guerra puso a la firma del Rey dos decretos:

Uno nombrando al señor marqués de Viana presidente del Patronato de la fundación Figuerola, y otro autorizando a los directores de los periódicos para utilizar todos los trenes para enviar por ellos paquetes postales.

Esta medida reviste gran importancia, pues se facilita con ella la circulación de todas las ediciones de los periódicos.

De Gijón—continuó el Sr. Dato—tenemos buenas impresiones.

Iba a estallar hoy la huelga general, pero ha quedado solucionado el conflicto, quedando únicamente limitado al ramo de construcciones.

El Sr. Lerroux se halla en San Sebastián.

Un periodista: —No ha pasado allí nada?

El Sr. Dato: —Nada. Únicamente me dicen que se nota alguna excitación.

A las doce tomó el Sr. Dato posesión de la cartera de Gracia y Justicia, y después de la presentación del personal, nos dijo:

"Di cuenta a S. M., en mi visita a Palacio, de los despachos recibidos de Irún y otros puntos.

Después despacharon con el Rey los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Este puso a la sanción regia las cantidades que debían tributar algunas sociedades extranjeras establecidas en España.

Firmó S. M. un decreto concediendo el tratamiento de alteza a la señora duquesa de Talavera, y disponiendo que ocupe el primer lugar después de las reales personas.

La boda de la señora duquesa de Talavera con el Infante D. Fernando se celebrará a final de mes en San Sebastián.

De la guerra no tengo noticia alguna.

No hablé con el señor marqués de Lema, pero no hay ninguna novedad, porque los despachos que llegan a San Sebastián se reexpiden a Madrid, y he estado en el ministerio y me han dicho que se encontraban sin noticias del extranjero.

En Tánger, por ahora, parece restablecida la normalidad.

Habíamos adoptado algunas precauciones por si eran insuficientes las fuerzas del tablero de policía y dispusimos el envío a la rada de Tánger de dos batallones de cazadores, que no han desembarcado porque los moros se han retirado de la zona internacional.

Estamos, pues, apercibidos por lo que pueda ocurrir.

Essos batallones no son de la Península; pertenecen a la guarnición de Ceuta.

Hay que advertir que las quejas de los moros contra el aumento del arbitrio no van dirigidas a nosotros.

De otros modos, ante cualquiera eventualidad, si los tabores de policía son insuficientes para garantizar el orden, tenemos adoptadas las medidas pertinentes al caso.

El Gobierno está cada vez más satisfecho de mantener la neutralidad, y ésta no se romperá tan fácilmente.

A pesar de que el Sr. Lerroux dice que la neutralidad es un delito de lesa patria. Somos muchos los que no pensamos como el Sr. Lerroux.

La casi totalidad de los ciudadanos españoles son inconformes.

Desde que el Sr. Lerroux publicó sus declaraciones, han aumentado los despachos de simpatía por el acuerdo del Gobierno de mantener la neutralidad a toda costa.

Un periodista: —Y de los jóvenes bárbaros de Barcelona, ¿qué hay?

El presidente del Consejo: —Son una cantidad insignificante; el país entero quiere la neutralidad.

La alcaldía

Ha marchado a Madrid el alcalde señor Bojaceres.

Se ha posesionado de la alcaldía el primer teniente de alcalde Sr. Pich.

El tiempo

El tiempo es tormentoso y amenaza con obsequiamos esta tarde con algunos chaparrones.

Buques detenidos

Anoche salió para Palma el vapor "Bellver".

En alta mar fue enfocado por un crucero francés que dispuso a un cañonazo, y obligó al vapor correo a detenerse.

Un oficial subió a bordo del "Bellver". Después de examinar la documentación se le permitió continuar el viaje.

El vapor "Miramar", que ha llegado hoy, también fue enfocado por el citado crucero, pero se le autorizó continuar el viaje.

Conflagración europea

MADRID 8, 1615

Noticias de un gran combate

Paris.—Se ha dado a conocer una comunicación oficial del gobierno anunciando que está librándose una acción entre franceses y alemanes, en la línea comprendida entre Nanteuill y Verdun, pasando por Le Hourdel, Meaux, Benante y Vitry-le-François.

La acción es vigorosa.

"Nuestras tropas—dice la Nota,—auxiliadas por las fuerzas inglesas, han rechazado al enemigo hacia Colomiers y Lafesse Cauchel.

Las bajas de los ingleses

El parte de French

Noticias de origen inglés dicen que en uno de los partes que el generalísimo French ha transmitido a su gobierno anuncia que las bajas sufridas por las tropas británicas en la campaña contra Alemania ascienden a 15.000.

Pide refuerzos para contrarrestar la superioridad numérica del enemigo y comunica impresiones optimistas acerca del éxito definitivo de la campaña.

Naufragios

Otras noticias, también de origen inglés, comunican que un crucero inglés de 14.000 toneladas chocó contra una mina, y que el choque debió ser en la Santa Bárbara, suponiéndose que todos los tripulantes han perecido.

Háblase también del naufragio de otro barco inglés, que conducía a 50 pasajeros rusos, en su mayoría emigrantes.

Por último, en la costa de China ha naufragado un cazatorpedero inglés.

El ejército alemán

Paris.—El ejército alemán se aleja hacia el SE.

Dice un periódico inglés

Londres.—"Daily Chronicle", publica estas impresiones:

"La situación del ejército inglés no puede ser muy excelente y ventajosa.

Todo hace esperar se sucedan los triunfos.

Tourquin, el inventor de la dinamita, ha facilitado al ejército aliado un nuevo explosivo.

Su importancia es inmensa.

Prométemos comenzar a utilizarlo los aliados, y se esperan grandes resultados.

Constituirá una terrible arma de combate.

Noticias de Burdeos

De la ciudad de Burdeos en capital de la República comunican las siguientes noticias:

"Anoche se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia de Mr. Poincaré.

Se asegura que se tomaron acuerdos importantes.

Ni uno solo ha sido facilitado por los ministros a la publicidad.

Los periódicos de Burdeos comentan favorablemente la alusión que el Sultán ha dirigido a las tropas sarracenas que se hallan peleando en territorio francés.

Dicen que antes de ser expulsados de Alemania, amenazaron al gobierno del Sultán con tomar terribles represalias.

Las noticias de la situación del ejército aliado y de las tropas alemanas son de haberse establecido una importantísima batalla.

Hay quien cree que los aliados obtienen ventajas.

Algunos suponen que los franceses, ante las considerables fuerzas germanas, se repliegan hacia el Sur.

MADRID 8, 1715

Detalles de la captura de un hidroplano

Londres.—"The Daily Telegraph" refiere detalles de la captura de un hidroplano alemán por un sumergible inglés.

Navegaba éste a la altura de las islas Arkum, a unas 30 millas, próximamente, de las mismas, cuando vio un hidroplano flotando sobre las olas.

Un teniente alemán y el piloto que lo tripulaban hicieron señas de que se rendían.

Al acercarse el sumergible, los alemanes dieron muestras de gran contento.

Manifestaron que, navegando por el mar del Norte para vigilar a los buques ingleses, sufrieron una avería en el motor.

Llevaron mucho tiempo en aquella situación, haciendo titánicos esfuerzos para reparar la avería y poder remontar el vuelo.

Los alemanes en Bélgica

Bruselas.—El gobernador alemán ha publicado una proclama, amenazando con la pena de la vida a los habitantes que hagan armas contra los alemanes o les nieguen viveres ó alojamiento.

Les obliga también a tener enarenadas las calles y a entregar las armas que conserven en su poder.

Cónsules expulsados

Londres.—El comandante general de las tropas inglesas en Cairo ha dado un plazo de 24 horas a los representantes de Austria y Alemania para que abandonen Egipto.

El jefe de los socialistas belgas

Londres.—Ha llegado el jefe de los socialistas belgas, actual ministro de su país, con una misión.

Ha declarado que los socialistas eran enemigos de la guerra, pero la han aceptado para defender la independencia del territorio.

Ha justificado su actitud, aceptando un puesto en el ministerio, por tratarse de un gobierno de defensa nacional.

De Hendaya

Llegaron 40 heridos, todos ellos tiradores argelinos.

Llevaron fusil y bayoneta, demostrando con ello que es falsa la noticia de que los soldados franceses carecen de armas.

Fracaso de un empréstito

Turín.—Una carta de Viena dice que el gobierno, que carece de recursos, quiso negociar un empréstito en Alemania, pero los banqueros de esta nación se negaron a suscribirlo, diciendo que todo el dinero lo necesitaban para las atenciones de su país.

Prisioneros alemanes

Paris.—Entre los prisioneros alemanes encerrados en la fortaleza de Brest, figuran siete médicos, dos ingenieros civiles, un hijo del general que manda el quinto cuerpo del ejército y un sobrino de un gran químico de Berlín.

Los prisioneros belgas

Ostende.—Después de la destrucción de Lovaina, los alemanes enviaron a Berlín unos 1.000 habitantes, en su mayoría ancianos, mujeres y niños.

Uno de ellos, que sufrió perturbación momentánea de sus facultades mentales y comenzó a vociferar, fué muerto a bayonetas.

Heridos alemanes

Bruselas.—Llegan numerosos convoyes de alemanes heridos, procedentes de Francia.

El gobierno ha prohibido el tránsito del público por el boulevard Bohémie, que es por donde llegan los convoyes.

Los que desobedezcan la orden serán fusilados.

MADRID 8, 1815

Los barcos perdidos

Londres.—La nota de los barcos que se han ido a pique en el mar del Norte, por chocar con minas submarinas, es la siguiente:

Cinco dinamarqueses, dos ingleses, un sueco y un noruego.

Noticias de origen alemán

Berlin.—Los alemanes, mandados por el general Hlubk, han rechazado un ataque de los franceses cerca de Coblen.

Los franceses tuvieron numerosas bajas.

El general Auzan, obligándose a retirarse.

El cuerpo de ejército mandado por el Príncipe de Wutemberg, atravesó el Mosa, atacando la vanguardia del ejército francés.

Los franceses se rehicieron é iniciaron un contraataque, consiguiendo algunas ventajas, pero la llegada de refuerzos determinó la victoria de los alemanes.

Las fuerzas que manda el Kronprinz avanzan por la orilla del Mosa.

Las del Príncipe de Baviera siguen batiendo a los franceses en la Lorena.

Detalles de una lucha aérea

Rotterdam.—Un testigo presencial refiere detalles de la lucha aérea entre un monoplano alemán y un biplano francés.

Entre los tripulantes de ambos cruzáronse varios disparos.

Estuvieron a punto de chocar varias veces.

El monoplano logró remontarse sobre el biplano y le hizo ciertos disparos.

El biplano cayó verticalmente a tierra, resultando muertos sus tripulantes.

El "zeppelin" capturado

Roma.—El "zeppelin" capturado por los rusos conducía a 30 oficiales alemanes y austriacos, casi todos pertenecientes al Estado Mayor.

Manifestaciones francófilas

Viena.—En varias poblaciones de Rumania ha habido manifestaciones en favor de Francia.

Últimas noticias

Ostende.—Un aeroplano alemán que aterrizó en las cercanías de la ciudad, fué capturado y apresados los dos oficiales que lo tripulaban.

Un jefe alemán que se halla herido en un hospital de Bruselas, ha dicho:

"Antes de llegar a París perderemos tres partes de nuestros efectivos."

El Príncipe alemán herido en uno de los últimos combates, ha fallecido.

Dicen de Niseh que un dirigible austriaco arrojó bombas sobre el hospital de la Cruz Roja Waleyego.

El gobierno japonés ha solicitado un empréstito para gastos de la campaña.

Novillos en Madrid

MADRID 8, 1830

Seis bichos de Hernández para los diestros Saleri II, Valencia y Chico del Imparcial.

La entrada, buena, y la tarde ventosa.

Primero.—"Poca Pena", colorado, buena lámina.

Saleri II hace el quiebro de rodillas, sacando achuchado. El toro le cornea sin consecuencias.

Valencia está muy oportuno al quite, y le aplauden ruidosamente los espectadores.

Saleri II veroniquea con arte al bicho, y es aplaudido.

Toma el novillo cuatro varas por una caída y cero defunciones.

Pepillo y Salinero son aplaudidos, clavando tres pares buenos de banderillas.

Saleri II, de azul y oro, realiza una buena faena, que es coreada con oíes.

Sobresalen unos molinetes, clase extra.

Termina la excelente faena con una media estocada buena. (Muchas palmas y saludos del diestro desde los medios.)

Segundo.—"Grullito", negro zaino.

Valencia lo torea ferozmente, y Saleri II es aplaudido en quites.

Acepta el bicho cuatro varas por dos tumbos, sin consecuencias.

David y Abijao cumplen en banderillas, especialmente el segundo.

Valencia, de encarnado y oro, una faena breve y sosa para media estocada mala.

Tercero.—"Abugito", negro, grande.

Chico del Imparcial lo lancea sin lucimiento.

El bicho toma cuatro varas por dos caídas.

Después de ser banderilleado bastante mal, pasa a la jurisdicción del debutante, Chico del Imparcial.

Viste traje gris y oro, y lleva a cabo con la muleta una faena desconfiada y ayudada constantemente por el paje.

Sucita un pinchazo malo. Otro alargando el brazo, una estocada al paso de banderillas y sale derribado. Un aviso.

Un intento de descabello, huyendo. (Pita general). Otro intento de descabello y cae el bicho cuando dan otro aviso.

Chico del Imparcial pasa a la enfermería.

Tiene una pequeña herida en un dedo.

Cuarto.—"Miñoto", jabornero sucio, grande, de pitones.

Unas verónicas de Saleri II y un quite peligroso de Valencia, son aplaudidos.

Le acarician la piel los de arriba seis veces, que caen otras tantas, y quedan para el arrastre cuatro caballos.

Saleri II clava un par superior de dentro a fuera, y repite con otro colosal. (Ovación).

Con la muleta realiza el diestro una faena despegada, para una estocada caída. (Palmas).

Signe la corrida.

Toros en Murcia

MURCIA 8, 1030.

En el correo de Madrid han llegado los diestros Rafael Gómez y Juan Belmonte, quienes, con Martín Vázquez, han de tomar parte en la corrida á beneficio de la Asociación de la Prensa, que se celebrará esta tarde, lidiándose toros de la ganadería de Murube.

El genio que ha acudido a la estación a esperar a los afamados toreros ha sido extraordinario y ha asaltado la valla de la estación, penetrando en el andén.

En cuanto la gente vino a Gallo y á Belmonte, les aplaudió y coreó con entusiasmo.

Una banda de música ejecutó el pasodoble "Gallito" y se repitió la ovación.

Juntos en un automóvil y acompañados por la directiva de la Asociación de la Prensa, marcharon Gallo y Belmonte al hotel Patrón, donde se hospedaron, siguiéndoles el genio, aplaudiendo.

Los trenes especiales de Cartagena, Alicante y Albacete traen más de 6.000 viajeros, y las diligencias de Alcantarilla y los tranvías de los pueblos inmediatos llegan atestados.

En automóvil han venido los aficionados valencianos señores conde de Villamar, don José Maestre La Borde y D. Antonio Fandos.

La animación es extraordinaria y es seguro que la espaciosa plaza de Murcia será insuficiente para dar cabida á cuantos se proponen ver torear hoy al fenómeno.

Muchos aficionados se proponen marchar á Albacete, en cuya plaza toreará mañana el trianero.

MURCIA 8, 1715.

Se suspende la corrida

El tiempo amenazaba tormenta desde esta mañana, y tres cuartos de hora antes de comenzar la corrida ha caído fuerte aguacero.

A las cuatro de la tarde se despejó el cielo, brilló el sol y comenzó el público á ocupar sus asientos y los monosabios á arrojar serrín al ruedo, que se hallaba lleno de charcos de agua.

Momentos antes de empezar la corrida, los diestros examinaron las condiciones del piso y suben á la presidencia á dar cuenta á la autoridad competente de que no pueden torear.

El público mientras se divide.

Piden unos que se celebre la corrida, y protestan otros de su celebración.

Un centenar de espectadores, ante la presidencia, vociferan y piden que se celebre la corrida.

Se notifica oficialmente la suspensión y arrecian las protestas.

El número de espectadores que se lanza al redondeo va en aumento.

Se teme que ocurra una alteración de orden público, pues muchos espectadores carecen del correspondiente resguardo para que se les devuelva el dinero.

El conflicto tiene difícil solución, pues Belmonte no tiene ya fecha libre hasta el 11 de octubre.

En el momento de comunicar estas impresiones, sigue parte del público protestando.

MURCIA 8, 1910

La corrida se celebra

Por fin, y ante los imponentes caracteres que reviste la protesta, los espadas vuelven á conferenciar con el presidente, y éste acuerda que se celebre la corrida.

PRIMERO.—Negro, de pits. Gallo lancea con lucimiento.

Los matadores, bien en quites. Cuatro varas y dos caídas.

Patatero y Cuco, cumplen. Gallo realiza una faena movida y miedosa, y despacha al animal de una estocada en el cuello. (Pitos.)

SEGUNDO.—Negro. Un capitalista se arroja al ruedo y es detenido.

Tres varas, tres caídas y un caballo. Gallo y Vázquez, bien en quites.

Belmonte también se luce. Perdón y Chaitillo salen del poco como pueden.

El toro es tuerdo del izquierdo. Vázquez realiza una faena valiente, emocionante.

Aguenta las taras de los matadores, que está imposible.

Mete el pie contrario y deja un pinchazo y media buena.

Nuevo trasteo y otra media superior. Vázquez lleva al animal cogido de un pitón de parte á parte del ruedo. (Ovación y oreja.)

TERCERO.—Tuerto del derecho. Belmonte intenta inútilmente lancearlo.

Con codicia toma cuatro varas, sufre dos caídas los picadores y queda exánime un penco.

CASTILLO DE NAIPES

—Pues, señor, bien... ¡Gracias a Dios que veo la luz de este día tan descendo...! Ya estamos en 19 de abril... Santa Inés... Y debe estar un día muy hermoso... como casi todos los años... Basta que sean hermosas de ella... que estará mucho más hermosa que el día, de seguro...
—Ya cantan los canarios en el comedor; debe de ser muy tarde... ¡Huy! más de las nueve y media... Voy a llamar al criado para que me lleve las flores... ¡Cómo la voy a sorprender! No sabe que estoy en Madrid, seguramente no lo sabe... Como hace año y medio que falo de la corte...
—Tiraré del corchón de la campanilla... Bueno; ya ha sonado. Ahora vendrá Alejo, y... ¡Adelante...!
—¿Ha llamado el señorito?
—Sí; yo he llamado.
—¿Quiere el señorito el chocolate?
—No, hombre, no quiero chocolate (¡cuálquiera toma chocolate en una fondita!); quiero té con leche. Pero encárgaselo a la cocinera, que tú tienes que ir a un recado...
—¿A donde el señorito mande...
—Bueno; mira, Alejo; vas a ir al puesto de flores de Ramona la Valenciana, ¿sabes...? En los derribos de la calle de Sevilla... Una de aquellas casetas de madera... Fíjate bien... tiene un rótulo que dice: "Ramona la Valenciana".
—Allí tendrán ya hecho un ramillete de flores muy hermoso y muy grande... tú vas

allí con una tarjeta mía... ¡Ah! Coge la tarjeta; mira, en el bolsillo interior de la levita estará el tarjetero... No, en el frac, que anoche me puse el frac... ¿Está ahí...? Sí...
Coges una tarjeta y un billete de cinco duros, te vas al puesto de flores de Ramona la Valenciana, preguntas por el ramillete que yo encargué ayer tarde, que será el mejor que haya allí, te le dan, le pagas y le llevas con la tarjeta a la calle del Oso, número...
—¿A casa de la señora condesa?
—Adios, Alejo... Que está bien, dice; pues claro que está bien... Como que casi no puede estar mejor. Dentro de un cuarto de hora, poco más, llegará Alejo con el ramo de flores, llamará, saldrá María, la doncella, cogerá el ramo y se le irá a enseñar corriendo a la señorita... que dirá toda sorprendida y poniéndose colorada... ¡Calla! ¡Ha venido Gonzalo...! ¡Y le ha faltado tiempo para felicitarle los días con este precioso ramillete...! ¡Qué bueno es Gonzalo, y qué fino, y qué amable... y qué talento tiene! ¡Cómo ha cuidado de que la primera felicitación que yo recibiese hoy fuera la suya...!
Todo esto lo dirá dando vueltas al ramo y acariciándole y pasándole la mano con mucha monería. Después cogerá una gartera y la pondrá en el pecho, para no separarse por entero del recuerdo mío, y seguirá peinándose... y pensando en mí, naturalmente... ¡Estará más hermosa...!
La verdad es que me había de levantar, pero tengo pereza... Es tan dulce estar así, sin hacer nada, cuando es uno feliz... como lo soy yo ahora. Porque ¡cuidado que

soy feliz de veras...! Y lo será mucho más todavía... Sí, Gonzalito, sí... Te digo que vas a ser el hombre más feliz del mundo... Esa mujer vale un Potosí... Esa mujer es un ángel... Esa mujer no tiene precio...
Cuando concluya de peinarle más primorosamente que otros días, como hoy se peina para mí, irá a misa con su padre a San Cayetano... si es que no ha ido ya a comulgar por la mañana... que si habrá ido, ¡porque es muy buena...! Pero, aunque así sea, volverá seguramente a misa de doce... y creerá que me va a ver allí... No, no me verás, alma mía... Estás muy lejos...
A media tarde, viendo que no he ido por allá todavía, dirá Inés a su madre: "Mamá, podías mandar una tarjeta a Gonzalo, convidándole a comer, porque si no, es posible que no venga a darme los días hasta la noche, y, francamente..." Este francamente, y estos puntos suspensivos, quieren decir: yo no quiero tardar tanto en ver a Gonzalo, yo deseo verle cuanto antes... ¡Bendita seas, Inés, bendita seas...!
No, y como la condesa me convida a comer, acepto el convite y voy volando... ¡Vaya si voy! Lo contrario fuera una grosería. A más de que no he de desperdiciar una ocasión así de comer con Inés... y sentarme a su lado... Y como esté muy amable conmigo, que si lo estará, hoy mismo me declaro formalmente.
Ella no me dirá hoy que sí, de plano; pero me lo dejará entender con algún rodeo; yo insistiré dentro de unos días, y al cabo me dirá que sí... de seguro... Es una muchacha muy formal, y si no me quisiera no me lo hubiera dado a entender tantas

veces con los ojos, este verano hará dos años...
Después concertaremos la manera de vernos a menudo... Me dirá que va por las mañanas con su madre al Retiro, porque se lo ha recomendado el médico... Yo iré también, y las encontraré de "casualidad" por allí hacia la Casa del Pobre y las acompañaré y tomaremos en el "Lactante-Club" leche con bollos, y cuando su madre se entretenga en mirar la cría de los cisnes, hablaremos largo y tendido de nuestros proyectos de felicidad futura, que será completísima.
También la veré en el Circo de Price los martes por la noche y entraré un rato a sentarme junto a ella en el palco, y se me quejará con encantadora sencillez de que la quiero poco, porque voy pocas veces a su casa, cuando su mamá no desea otra cosa, y además porque me ha visto mirar a Luisa y saludar con demasiado cariño a Teresa... Pero yo la tranquilizaré, y quedaremos tan enamorados y tan conformes...
Al verano me iré detrás de ella a San Juan de Luz, y la veré todos los días en la playa y haremos una expedición a Lourdes y muchas a Bayona, y así, intimando cada vez más, en el viaje de vuelta me autorizará para pedirle. La pediré... y como estaremos ya entrando en el invierno, se concertará la boda para la primavera... De suerte que a otro año, por ahora, si no estamos casados ya, estaremos para casarnos...
¡Qué día aquel...! el día de la boda...! Y después ¡qué dicha la mía y qué felicidad tan grande...! Casado con Inés... el suceso

hermoso de toda mi vida... ¡Me querrá tanto...! Pasaremos la primavera en Italia, el verano en Alemania, el otoño en Francia, y volveremos a Madrid poco después de la apertura del teatro Real, donde tendremos abono... como en el Español y en la Comedia... Todo esto contando con que a Inés le gusten estas cosas, que lo que es por mí... a mí me basta con estar cerca de ella; yo no quiero ni querré nada más que a ella...
Viviremos en la Ronda de Recoletos, que es un sitio muy elegante... digo, si quiere Inés, que si querrá, porque no querrá más que lo que yo quiera... Mi amigo Pepe Centeno, que tiene desocupados los dos principales de su casa de la calle del Arenal, me ofrecerá uno; pero no me pesca. La calle del Arenal es insufrible... con tanto barullo de coches y carros... Hoy lo céntrico es de mal gusto...
Al verano siguiente ya tendremos un niño... ¡más mona! Se llamará Gonzalo, como yo; eso sí, lo que es como sea niño el primero, se ha de llamar como su padre...
Le llevaremos a paseo con nosotros; iremos Inés y yo y llevaremos a la niñera con el niño; nos bajaremos del coche a la entrada del Retiro, junto a la puerta de Alcalá y subiremos a pie por la fuente de Galapagos, llevando también el niño delante en brazos de la rolla, y todos los que le vean dirán por lo bajo: "¡qué niño más hermoso!" ¡y nos mirarán con una envidia...!
Le iremos a retratar en casa de Napoleón, el gran fotógrafo, la especialidad en retratar niños, y, es claro, saldrá admirado

blemente, y Napoleón pondrá un ejemplar abajo en el muestrario de la puerta, donde estará tan mono sonriéndose, ¡hijo de mi alma!, y haciendo que se paren a mirarle todos que pasen por la calle del Príncipe...
—¿De quién será este niño tan guapo? preguntará Isabel a su marido, muerta de pesadumbre... No sé; la contestará él, apartando indiferencia; y seguirán mirándose. Pero en esto llegará Paco, que ya conocerá al niño, y les dirá:—¿Estáis mirando a Gonzalito?—¡Ah! ¡Tú conoces a ese niño? ¿De quién es?
—¡Toma! Pues de Gonzalo Quintano, del conde de Rueda...
—¡Qué hermoso! Claro, como la condesa es tan hermosa... (porque Inés hay que reconocer que es muy hermosa) y el conde... (la verdad es que yo tampoco soy feo)... ¡Dios se lo conserve!—dirá por fin Isabel ahogando un suspiro, porque como ella no tiene hijos, la pobre...
Dos años después tendremos otro que se llamará Luis, como su abuelo, y no será rubio como Inés, sino moreno como yo, pero también será muy guapo. Después tendremos una niña que regularmente se llamará Dolores. Yo más quisiera ponerla Inés, como su madre, a la que se parecerá, es claro; pero su abuela se empeñará en que se la de llamar como ella, y dirá que no la queremos ese gusto, y que ya Dios nos dará más y las podremos poner como nos dé la gana... y no habrá más remedio que transigir con mi suegra... que casi no se puede llamar suegra, porque es tan amable... También en esto voy a tener mucha suerte... digo, mucha suerte... ¡Qué loco estoy de alegría...! ya casi no se lo que digo... y la cosa no es para menos...
Tras de esta niña, que será enteramente un encanto, con los ojos azules como el cielo de Aranjuez y el pelo rubio como las palmas de Orihuela ó las espigas de Paredes de Nava, tendremos alternativamente un niño y una niña y otro niño... todos tan hermosos...
¡Ah! pero sobre todo la niña primera... Será una criatura preciosa. Cuando llegue a los dos reales, es decir, a los 17 años, se la podrá ver... Por supuesto, que tendrá los novios así, como los dedos de la mano; pero yo me dedicaré... es decir, ella se dedicará, con la aprobación de sus padres, porque será una niña muy obediente... se dedicará por el primogénito de mi amigo el marqués de Siete Cruces, el niño que bautizamos el otro día, que tendrá unos seis años más que ella... edad proporcionada... Y serán muy felices... Pero me parece que esto es adelantar demasiado el discurso...
Todavía los niños no van al colegio, aunque irán pronto, eso sí, muy pronto... Lo que es los dos mayores, Gonzalo y Luis... Pero, en fin, ni a ellos ni a Lolina, todavía no es hora de pensar en casarlos...
Por de pronto se van desarrollando muy bien, y nunca están enfermos; especialmente el segundo, Luis, es tan robusto... Verdad es que para eso tenemos cuidado de llevarlos por las mañanas al Retiro en cuanto entra el buen tiempo: allí corren ellos y enredan a sus anchuras...
Vamos con ellos Inés y yo porque no se les puede dejar solos, y nosotros somos unos padres modelos... Llevamos dos criadas para tener en brazos los dos más pequeños, y otra para ir al cuidado de los tres mayores...
Y a veces no basta, porque se va cada uno por su lado... Ahora, por ejemplo; si atiende a la niña que quiere echar pan a los patos, para lo cual se pone medio a caballo sobre el antepedestal de hierro del estanque grande y es posible que dé la vuelta, no puede atender a los otros, que ¡son más traviesos...! principalmente el segundo...
Pero ¿qué diablos está haciendo aquel chico...? ¿Pues no está subiendo a un árbol...? Y se va a caer, y se va a romper algún brazo... ¡Luis...! ¡Luis...! ¡No te subas...! Se cae de seguro... Voy corriendo...
—Señorito...
—Déjame, Alejo, déjame, por Dios... se va a caer...
—¡Aquí traigo las flores, porque en casa de la señora condesa no había nadie más que dos criados. Ella creo que se le ha hecho quince días a vivir a un convento. La señorita se casó hace dos meses, y está con su marido, viajando por Italia...
—¡Ay! ¡prolongado...! Pues entonces no me importa que se caiga el niño...
ANTONIO DE VALBUENA

Antes de tomar la Dentina



Hace verdaderos prodigios la DENTINA CAÑIZARES

Las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. Ninguna como ella, y con una sola caja cambia el estado general de los niños, transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Caja-estuche, UNA peseta.

NOTA Rechácese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado con dos figuritas litografiadas de los dos niños)

Venta Farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares.

Abierta toda la noche.-Caballeros, 63.-VALENCIA

Después de tomar la Dentina



COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO ó DOMICILIO...-Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico...-Fonda...-Inmejorables condiciones para tercera clase...-TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES.

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Felix, Marsella, Génova y quincenalmente para Lorna, admitiendo carga y pasaje.

Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga

Salidas todos los viernes a las ocho de la noche.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Amplios camarotes para pasajes de 1.ª y 2.ª. Buen acomodo para tercera.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

CONSIGNATARIOS

COLA Y MAYOAS

LIBERTAD, 10 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1044

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

saldrá de Barcelona el 4 de... de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.

Lineas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

saldrá de Barcelona, el 14 de VALENCIA, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guayana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Linea de Filipinas

saldrá el día 26 de... de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Linea de Fernando Poe

saldrá de Barcelona el 2 de... de VALENCIA el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia:

M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Telefono 339.

En el Grao, calle de Chapa, número 1, bajo.—Telefono número 1043

Alquileres

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacén, depósitos, ó talleres en la calle de Azupardá. Razón: Serrano, 10, 2.ª, 3.ª y 4.ª.

En la calle de Librerías, núm. 4, se alquila el piso principal, habitación recientemente decorada, compuesta de seis dormitorios independientes, tres salones, salón, despacho, cuarto de baño, tocador y dependencias para el servicio con doble puerta de entrada. Para informes y precios, San Vicente, 24.

VENTAS

Urge venta de un magnífico PIANO ó cuerdas cruzadas solamente usado un mes, con banco, y de un ARMONIO transpositor.

Plaza de Méndez Núñez, 4, Burjassot.

NOTIZIAS

Una viuda de Villarreal, de 24 años de edad, leche de dos meses, desea casarse con un hombre de bien, que sea de buena familia, que sea de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Darse razón: calle de la Verdú, número 12, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto a la Correjería.

Estudio de pintor

En la casa calle de Cirilo Amorós, 39, se alquila un magnífico estudio, bien ventilado y con luz natural.

Para tratar de precio y condiciones, calle de Crespins, núm. 1, piso segundo derecha.

Mesas de billar

En la calle de Cádiz, núm. 34 y 36, hay dos restaurantes y pueblitos con todos los accesorios, para vender con economía.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masia y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, cestería, elegancia y solidez.

VAPORES

LINEA DE VAPORES

Barça y Compañía, Sociedad con Comandita de Sevilla

SERVICIO ORIENTE

CABO OROPESA saldrá el 9 del corriente, para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

CABO HIGUER saldrá el día cuatro del 11 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao.

También admite carga para Avilés, Jaizca, Navia, Tapia y Poo, con transbordo en Gijón y para Vivero, con transbordo en Coruña admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Hijos de Nogués, calle Sorri, 2, entresuelo, derecha, Valencia, y Muelle de Poniente (carro).

VAPORES ASTURIANOS

Viaje ordinario

FLORENCIO RODRIGUEZ saldrá de este puerto el 11 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadado, Gijón, Santander y Bilbao.

También admite carga para Avilés, Jaizca, Navia, Tapia y Poo, con transbordo en Gijón y para Vivero, con transbordo en Coruña admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: Sucesores de Besterres, calle de Crónica, núm. 64.

En el Grao darán razón los Sres. Román y Miquel, Muelle 15, y en la Agencia de la consignación, Muelle 6.

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado unos guarda-panos de rayado que se dejaron olvidados ayer mañana en un tranvía de lujo, del Caballero de Valencia, que presente en la calle de Cirilo Amorós, 39, principal, y después de quedarse profundamente agradecido por tratarse de un recuerdo, se gratificará.

CABALERO

Necesita habitación amueblada, en piso alto, y calle espaciosas ó plaza. Dirigirse: L. C., cédula núm. 43.160.

Pozos artesianos

Se taladrar hasta 500 metros en todo paraje, perforados a vapor, Vicente Masill, Borrull, 26, Valencia.

Las Esquelas Mortuorias

SE ADMITEN EN

"La Correspondencia de Valencia"

hasta las 6 de la tarde

Balneario Pizarro

Pizarro, 19, VALENCIA (ensanche Colón)

Baños naturales medicinales

-
-
-
-

Baños de agua natural de mar

Abierto desde las seis de la mañana

Almacén ó taller

Se alquila un local rectangular de 875 metros cuadrados, con cubierta de chuchillos, propio para almacén, taller ó fábrica de conservas, situado en la calle de Azupardá, del Grao, núm. 7, ó sea junto al casino Nuevo del Grao. Informar en la plaza del Príncipe Alfonso, 8, segundo izquierdo ó en el estanco del camino del Grao, núm. 251, donde están las llaves.

Porteria

La desea un matrimonio de 40 años, con una hija de 18. Razón: calle Tomasa, núm. 44, 3.ª derecha.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masia y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, cestería, elegancia y solidez.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

Del Doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos, después de las comidas, indigestiones, debilidad estomacal, sabburas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean ó no dolorosas.

PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR

DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Tetuan, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Cuesta.—Al por mayor, D. Blas Cuesta é hijos.

Precio de cada frasco, 24 reales

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIZIR

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta del ELIZIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna

—El Elizir Guayacol del Dr. Torrens: Vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionales dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica ha sido especialmente el objeto de mis observaciones sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

—El Elizir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Vallis, Gosalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

—El Elizir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos descongestionados rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Vallis.

—El Elizir Guayacol Torrens es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

—El Elizir de Guayacol del Dr. Torrens es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Vallis.

El éxito alcanzado con el Elizir de Guayacol Torrens ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gosalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llama la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elizir de Guayacol Torrens en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación moribunda que otro medicamento antituberculoso pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el Elizir de Guayacol Torrens, en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Bahiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elizir de Guayacol Torrens, no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado ininidad de veces el Elizir de Guayacol Torrens, y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Páres Castillo.

Tribunales

Estafa

Procedente del juzgado de 1.ª Mar se ha visto una causa ante la 5.ª Sala de lo criminal seguida á José Retalenga Martínez, por estafa.

En defensa del acusado ha hecho uso de la palabra D. Antonio Ramires.

TOROS Y TOREROS

En libertad

Dicen de Cádiz que ha sido puesto en libertad el novillero Amuedo, acusado de haber raptado a una señorita.

El diestro ha sido festejado por sus amigos y ha nombrado abogado al Sr. Rodríguez Pinedo.

Estado de Herrerío

Sigue en estado grave el novillero Herrerío.

La respiración es más fácil y existen esperanzas de salvarle.

Ing. de José Guiz, Múscara, 11, Valencia.